



臺北市立大同國小
99學年度上學期第七週

發行人：徐校長曼理

編輯群：蔡主任志鴻

葉香螢、徐嘉慧、游昌憲、黃如華

日期：991011~991017

品德條目及好寶寶生活公約

中心德目：合作

整潔——向師長、客人大聲問好。

秩序——在走廊、樓梯間，輕聲行走、不奔跑
禮節——維護好自己的服裝儀容及整潔。

本週宣導事項

- 一、請各路隊隊長妥善保管好路隊旗，遺失需負賠償責任；小心使用，並且禁止亂揮，以免發生傷害意外。
- 二、與同學相處要合群友愛，意見不同時，宜理性溝通，不可爭吵或打架。
- 三、請有向學校訓導處借愛心傘的同學儘速歸還，維持有借有還的精神。若已經遺失的同學請到訓導處找葉老師，以免被取消借愛心傘的資格。
- 四、低年級同學走廊奔跑嚴重，請中高年級同學叮嚀學弟、妹，維護大家及自身安全，要輕聲慢走，以免受傷。
- 五、維護自身安全，要靠自己發現。參加安親班，若發現車輛有超載、違規情形，請告知家長及生教組。
- 六、騎乘機車，一定要戴安全帽；通行馬路要走斑馬線並注意四週車況，隨機應變。
- 七、請告知家長，接送同學到校或返家，可到校門口即可，證明自己能獨立、安全進入校園。
- 八、為建立同學日後獨立自主、積極學習的好精神，第一步即是養成守時好習慣。
- 九、近來天氣變化大，請同學彈性穿著——短袖長褲加外套，並保持服裝整齊。

本週導護老師和糾察隊

- 總導護：魏子仁 老師
- △ 正 門：蔡鴻文 老師
- △ 昌吉街：陳慧青 老師
- △ 承德路：劉寶雲 老師
- 糾察隊：六年四班
- 家長導護班級：五年三班

下週導護老師和糾察隊

- 總導護：蔡澤銘 老師
- △ 正 門：吳芝環 老師
- △ 昌吉街：楊雅慧 老師
- △ 承德路：高琦玲 老師
- 糾察隊：六年一班
- 家長導護班級：五年四班

校外活動訊息

——詳見大同國小網站

最新公告

- 1、交通部道安委員會即日起10月23日中午12時止，舉辦「禮讓行人常識知多少」網路填答，歡迎上網參加。

交通安全宣導

鐵馬安全行、逍遙好心情

近幾年隨著環保減碳的意識抬頭以及休閒運動的風氣盛行。大部份的民眾以為自行車的車速慢就安全，其實不然，畢竟自行車的體積小、重量輕，穿梭在車流量多的街道上，若是天色昏暗、視線不明，更容易發生危險。因此，民眾在騎乘自行車時，應特別注意下列事項：

- 一、選購合適自身需求（例如身高、運動種類……），挑選適當的車種及尺寸，才能充分發揮單車的效能，騎得輕鬆也騎得安全。
- 二、將座墊調整到雙腳將踩踏板踩到底時，腳應可自然彎曲的騎乘高度。調整座墊高度時，切記不能高到露出座墊桿上的安全刻線，否則座桿支撐的距離太短，易斷裂造成危險。此時該換一部尺寸較大的單車才合適。

三、應挑選有經濟部商品檢驗局合格標章的單車專用安全帽，並以「前圓後尖」的正確方式配戴，才能在發生事故時，有效降低頭部意外撞擊的傷害。

四、應盡量穿著白色、淺顏色或有反光條的服裝，因為深色的衣服在晚上容易被忽視，等看到時大多來不及閃避，容易產生危險。別忘了，也要記得把褲管綁緊，以避免褲管被鏈條絞到。

五、應安裝反光及照明設備，尤其是在夜間騎車時，更應該在車前安裝白色燈做照明之用，自行車後面也須裝紅色燈或反光鏡，以能達到警示效果。

六、在騎乘自行車時，須留意周遭是否有大型車輛接近，因此在路上如果遇到大型車輛時，建議先靠邊停，禮讓大型車先行通過，以免發生意外。

七、應遵守道路交通標誌、標線、號誌之指示，服從執行交通勤務警察之指揮，不可騎在人行道或快車道上，不可以擅自穿越快車道。未遵守道路交通安全管理條例，還是可以依道路交通管理處罰條例執行罰鍰。

千萬別輕忽自行車可能導致的意外傷害，應建立自我保護的觀念，養成良好的騎乘習慣，才能讓自己更輕鬆、也更安全的恣意享受著騎乘單車的樂趣。

衛生教育宣導

——認識超級細菌

衛生署疾管局昨天證實，日前在印度受槍傷的我國籍攝影人員，被檢出帶有NDM-1超級細菌。由於此細菌主要透過手術或傷口處理等侵入性醫療處置，造成病人伺機性感染，因此外交部特別提醒國人，即日起前往印度經商或旅遊時，如需接受當地醫療服務，應特別注意防疫問題。

台北榮總一般外科陳醫師表示，患者本身沒有感染症狀，但為了慎重起見，院方採「多重抗藥性感染」的嚴格管理，醫護人員和患者接觸時一律穿戴口罩、塑膠手套、隔

離衣，訪客也須穿隔離衣才能探視，病患身體恢復良好，但傷口仍須回診追蹤。陳醫師說：患者返家不需特殊隔離，但院方提醒患者一定要要做好個人衛教，勤洗手、注意個人衛生與健康即可。

台大兒童感染科主任表示，疾管局決定讓帶菌者返家是正確的，因為醫院的病患身體比較虛弱，一旦接觸到超級細菌，還是有可能被感染，**通常身體沒傷口就不容易被傳染，但當身體內有「弱點」，例如腸道腹瀉有微小傷口時，超級細菌就可能伺機攻擊。**

超級細菌會不會在社區傳播？黃立民說，社區民眾通常比較健康，患者排泄物經下水道稀釋，傳染力即大大降低，民眾只要做好基本的清潔、消毒及洗手等衛生習慣，就不必太擔心。

疾管局表示：超級細菌並不是沒藥可醫，怕的是被傳染者或醫師如果沒有警覺，出現感染症狀就醫時，若按照「標準治療」給藥，根本無法殺死這種細菌，除非大家夠警覺，及時用最後一線的抗生素老虎黴素及克痢黴素，才能「制住」這種細菌。

榮譽榜

第五週（9月27日至10月1日）共21班，刷卡率達90%以上

感謝您的協助

班級	刷卡率	班級	刷卡率
404	95.78%	101	100%
501	97.05%	102	90%
502	98.26%	103	100%
503	96.19%	104	100%
601	100%	201	100%
602	98.09%	202	93.75%
604	100%	203	100%
		204	97.64%
		301	98.88%
		302	100%
		304	96.25%
		401	100%
		402	100%
		403	100%

二、第五週打掃優良的班級

六年一班 六年三班 五年三班
四年二班 三年二班

非常感謝！各位辛苦了！

